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Feuille réponse
BE trafic routier avec simulateur

Partie 1 : Modélisation

Q1 : Exprimez Pumar en fONCHON A€ L & ..veiiieiiiieiicieeieeeeeeee et
Q2 : Exprimez alors P en fonction de L €t D I ...oiiiiiiiiiiiiieeeeee e

Q3 : Exprimez g en fonction de P et ¥ I ...t

Q4 : Tracez les courbes de v etde ¢ en fonctionde P :

VoA-5-v-mn o il i

_— - = L 1o _— - = L 1o

| 1 | 1 | 1 | 1

- 1-r =-1= A - 1-r =-1= A

B T R B T R
N N

0 b 0 b
p?’ﬂﬂ“"ﬂ p?’ﬂﬂ“"ﬂ

Q5 : Exprimez ¢, en fonction de Pumax €6 Vi & ..iviiiiiiiiicieeeeeeee e

Q6 : Application numérique :
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Q7 Que SigNIfie I'€QUALION (2)7 .. .eueiieiiieeeie ettt e et e e te e e staeeetaeeesaeessaeessseeessseeessseaenns

Q9 : Tracez ¢ en fonctionde P :
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Q10 : Calculez %[p()((t),t)} e
Q11 : Pourquoi les courbes caractéristiques sont des droites ? ........cccceeveevieriiienienieenieeieeeeene



Partie 2 : Onde de détente

Q12 : Tracez les courbes caractéristiques associées au profil de densité tracé pour =t¢, :
tp =0s t =1s N° étudiant

th =2s t3 =3s A P't{S}

60 40 2010 | 1020 40 60




Q13 : Tracez sur cette méme feuille les courbes de densité pour t=7,7,et ;.

Q14 : Recopier ci-dessous la courbe des vitesses et débits mesurées au niveau du feu :

Vitesse et débit apres le passage au vert
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Ce résultat est-il en accord avec la théorie des caracteristiques ? ........ccceeevveeevieeecieeriieeeeieeeennns
Relier I'écart entre la mesure et la théorie a la taille finie des VOIULES. -...............oo..oorore

Q16 : A quelle vitesse l'information « le feu est passé au vert » se propage :
= VOIS T'AITITE 7 .ottt ettt e a e sttt sbe e s
= VETS 'BVANT 7 ..ottt ettt et ea

Q17 : Avec le simulateur :

Une voiture situé¢e a 120 m se met a bouger apres ..........cccueeeee. .
MEthode de MESUTE @ .. ...
La valeur théorique vaut .........ccccceeviieiienieeiecie e s



Partie 3 : Création du bouchon

Q18 : Dans cette configuration un choc se forme. Pourquoi ? ........cccoecveeviieciienieniiienieeieeee s

Q19 : Exprimez la vitesse du ChOC W & ...iiiiiiiiiciee e e

Q20 Apphcatlon numérique :

q .................................................................................................................
D
° q+ ...................................................................................................................
° p+ ...................................................................................................................
* Vitesse théorique d'allongement du bouchon : .........ccccccveviiiiiiiiiiiieeceeeee e,
* Vitesse observée d'allongement du bouchon : ...

Q21 : Tracez la trajectoire du choc dans le plan (x,¢) (page suivante).
Q22 : Tracez sur la méme figure les caractéristiques.
Q23 : Tracez sur la méme figure les courbes de densité £ =¢,7, et ;.

Q24 : Extension |x,| dubouchon pour £=£,=24 §: ......cc.ccoocomrmrirriniirniirrienieeieeeeiesieeiees s
Vérifiez ce résultat a I'aide du SIMULAtEUL ©.........oooiiiiiiiiiieie e

Q29 : valeur théorique , mesure avec le simulateur et comparaison des deux :
Densité a gauche du choc au point A ... e
Densité a droite du choc au point A 1 ... e
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Q30 : Valeur de la densité a gauche du choc au point B 1 ..o,
Valeur de la densité a droite du choc au point B : ......ccoooiiiiiiiiieieceeeeeeeeee e

JUS I I Z & oo e e e e e e —————aeaeee et ————————————aerrea—————

Q33 : Mesures au simulateur : recopiez ci-dessous le graphique du tableur.

Vitesse et débit mesurés par le radar
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Q34 : Commentez les différences entre les deux COUIDES :© ... ....ooivvvviiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeee e



Partie 5 : Conclusion

Q35 : Extension maximale |x,| du bouchon pour #,=24 s:
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